

Kibővítik a tanyai telefonhálózatot

Az éjszakai szolgálat továbbra is a rendőrségi telefon útján történik

(A Délmagyarország munkatársától) Néhány nappal ezelőtt megírta a Délmagyarország, hogy Pick Jenő szegedi gyáros beadvánnyal fordult a postavezérigazgatósághoz a tanyai telefonhálózatok kibővítése és ezzel kapcsolatosan éjjeli telefonszolgálat bevezetése érdekében. Ebben az ügyben Kuzmics Gábor postavezérigazgató és Szücs Endre dr. szegedi postafőigazgató Pálffy József dr. polgármesterrel tárgyalást folytatott.

Kedden délelőtt Forgács István felügyelő

Budapestről, valamint a posta szegedi műszaki igazgatója, a város részéről Breinovics Vilmos és Csányi Ferenc műszaki tanácsosok Pálffy József dr. vezetésével újabb tanácskozást folytattak és elvben megállapodtak abban, hogy a tanyai telefonhálózatot ki kell terjeszteni. Az éjjeli telefonszolgálat bevezetése továbbra is a rendőrségi telefon útján történik, mert a tanyai telefonhálózat kiépítése így is 80-100.000 pengő beruházást igényel. A tárgyalást a közeljövőben tovább folytatják.

Belvárosi Mozi	A francia filmgyártás különlegessége.	A főszerepben
szerdától péntekig	MAMOR	JEAN GABIN
Csak 16 éven felülieknek!		és
		MIREILLE BALIN
5, 7, 9.	egy tragikus szerelem története.	Páris legszebb színésznője

Teleki miniszterelnök nagy beszéde

a kormány politikai irányelveiről és célkitűzéseiről a képviselőház fölhatalmazási vitájában

Budapest, december 5. A fölhatalmazási javaslat tárgyalását kedden folytatta a képviselőház Tasnádi-Nagy András elnökletével.

Orosz Mihály után Horváth Ferenc szólalt föl és a győri program nagy eredményéről beszélt. Hangoztatta, hogy ma 60-70.000 munkással több dolgozik, mint egy évvel ezelőtt. Azt javasolta, hogy szabaddá kell tenni Németországból az ipari cikkek behozatalát, de minden más állammal szemben is, amellyel szemben aktív a kereskedelmi mérlegünk.

Tóth János sürgette a földreformot és a mezőgazdasági munkások megsegítését kérte.

Wälder Gyula művészetpolitikai kérdésekkel foglalkozott.

Halmay János a zsidókérdésről beszélt, majd Makray Lajos azt hangoztatta, hogy keresztény társadalom szabadság nélkül nem élhet. A dinamikát nem szabad összetéveszteni a gyűlölettel. Nemcsak az ekrazitban és a forradalomban van dinamika, hanem a becsületes alkotómunkában is.

Makray Lajos arról beszélt, hogy a magyar életben a keresztény etikát kell érvényesíteni.

Rácz Kálmán szerint fokozottabb gazdasági intézkedésekre lenne szükség. Az alsóbb néprétegek megsegítésére irányuló intézkedéseket karitatív segítségnek tartja. Rámutatott arra, hogy pártja, a nyilaspárt mindenkor készen áll az alkotómunkára. A kormány külpolitikai vonalvezetését helyesnek tartja. A költségvetési fölhatalmazást nem adja meg.

Lénárd János az ipari decentralizáció szükségességéről beszélt.

Plósz István nagy elismeréssel szólt a Hungya munkásságáról.

Gacs János ifjúsági kérdésekről beszélt és megemlítette, hogy évtizedek elmúltával is a

legnagyobb elismeréssel emlékezünk vissza Belgiumra és Hollandiára (nagy éljenzés a Ház minden oldalán.), amely két ország annakidején annyi szeretettel fogadta a magyar gyermekeket és amely országok most olyan súlyos helyzetben vannak.

Szakács Pál hangoztatta, hogy a munkáskérdést rendezni kell, munkáskamarát kell szervezni és munkaügyi minisztériumot kell fölláttatni.

Simon Ferenc túlmagasnak tartja az ipari árakat.

Vasvári Lajos a munkásszervezkedések problémájával foglalkozott.

Ezután a föliratkozott szónokok sorát megszakítva,

Teleki Pál gróf miniszterelnök emelkedett szólásra, hogy válaszoljon a vitában eddig elhangzott észrevételekre és tájékoztatást adjon a kormány általános politikai irányelveiről.

Teleki Pál gróf beszédében hangoztatta, hogy nem kíván részletes programot adni, mert az eredeti program, amelyet február 22-én a Házban kifejtett, változatlanul megmaradt és az elvek is változatlanul fennmaradtak. Az azóta lefolyt időből a márciust igénybevette Kárpátalja visszaátvitelése, májust a választás, a szeptembert a meginduló európai háború. Sokféle másirányú munka kötötte le az erőket, mégis elmondhatjuk, hogy az elmúlt 9 hónap alatt sok mindent megvalósítottunk.

Már bemutatkozáskor megmondotta, hogy a tisztviselői kar megsegítése állandó gondoskodásának tárgya és a kormány valja az alkalmat, hogyan és mikor tehet eleget a törekvéseknek. Határozott ígéretet az időpont tekintetében nem mer tenni az európai helyzet fordulatai miatt.

A szociális közigazgatás terén is szeretett volna sokkal többet tenni a kormány, mint amennyit tehetett, mégis említésreméltó a néptáplálkozás terén és a fertőző betegségek megakadályozása terén tett több intézkedés. Így 53

Hungária Kávéházban

csütörtökön este 10 órakor
HANGVERSENY.

Belépődíj nincs.

Utána tánczene.

Rendes hétköznapi kávéházi árak.

tüdőgondozót tudtak fölláttatni, 148.000 kilogramm ingyenesen osztottak ki, 120 egészségházat létesítettek, 180 kádat fűrattak, azonkívül kislakás építésére tudtak kölcsönt adni.

A munkaalkalmak terén a hadsereg szükségletei hozták magukkal a legtöbb javulást. A hadsereg fejlesztése folytán nem lehet annyit fordítani más célra, mint amennyit akartak, viszont a hadsereg maga teremtett munkaalkalmakat. Ilyenek az útépitések, melyek Kárpátalján és mindenütt egyebütt az országban folyamatosan vannak. Majdnem 90 kilométer bekötő-út épül, 4 nagyobb és 30 kisebb útépités is folyik, ami gazdasági és hadászati erőt jelent egyformán.

Személygépkocsi-parkunk a vámleszállítás folytán csaknem 50 százalékkal emelkedett. Az átalakítás igen komoly eredményekre vezetett, úgyszintén az érckutatás is. A Felvidék és Kárpátalja gazdasági és közigazgatási bekapcsolódása terén sokan többet vártak, mint amennyi történt, de ha majd történelmi szemmel nézzük a dolgokat, kevésbé leszünk türelmetlenek.

A népoktatási reformok közül meg tudtuk valósítani nemcsak gondolatban, hanem a valóságban is a 8 osztályos elemi iskolát, folytatni tudtuk, ha szerény keretek között, az iskolaépítési akciót 197 tanteremmel és 82 tanítói lakással.

Külpolitikánk irányát a viszontagságos időkben nemcsak fenntartottuk, de éppen a nehézségek tüzeiben elmélyítettük és emellett sikerült megértést és a barátság szálait fűzni új irányokban is, gyarapítani a világ közvéleményének megbecsülését. Mindezekről a külügyminiszter beszámolt, csak annyi újról kell megemlékeznie, hogy a külügyminiszter beszéde óta új háború tört ki Európában; rokonunk; a kicsi, de bátor finn nemzet (elkes éljenzés és hosszas taps a Ház minden oldalán) és az orosz birodalom között.

Teleki Pál miniszterelnök ezután rámutatott arra, hogy miniszterelnöksége alatt megalkották a honvédelmi törvény végrehajtási utasítását.

A hadsereg korszerű kifejlesztése fokozatosan gyors ütemben megtörténik. A nyáron megkezdődött a közérdekű munkaszolgálat is, amelyet fokozni és továbbfejleszteni kívánunk.

Végrehajtottuk az első zsidótörvényt — mondotta a miniszterelnök — az ország gazdasági érdekeinek és életének nagyobb sérelme nélkül. Az ország egyetemes érdeke ez. Nincs okom kételkedni, hogy ugyanaz következik be a második zsidótörvény tekintetében is.

Kijelentette továbbá a miniszterelnök, hogy rövidesen betérjesztésre kerül több fontos törvényjavaslat.

Ami a normális gazdálkodási rendszert illeti, — mondotta — ebben a tekintetben minden igyekezetünkkel arra törekszünk, hogy termelésünket fokozzuk. Nem szabad megengedni, hogy az életszínvonal túlméltúra szálljon. Több ízben kijelentettem már, hogy bizonyos mértékig a nélkülözésekkel is számolnunk kell. Ahhoz, hogy a nemzetek versenyében megálljunk, összefogó, egységes, áldozatkész társadalomra van szükség.

A hadiiparral kapcsolatban kijelentette,

Ma **KORZÓBAN** kacagóest!
MAGDA SCHNEIDER
vígjátéka
A NOTLEN FÉRJ

SZECHENYI MOZI Mindennap 5, 7, 9
A levegő magyar hőseinek bravuros élete az első magyar repülőfilmen
SZÁRNYAS DANDÁR
Rajnay, Greguss, Lukács Margit, Mihályfy, Vértess, Apáthy.